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Στατιστικά Εργατικών Ατυχημάτων 2022 (EUROSTAT)
Σύμφωνα με την Eurostat τα εργατικά ατυχήματα στην ΕΕ αυξήθηκαν κατά 
3% το 2022. Αυτή η άνοδος αποδίδεται στην οικονομική επανεκκίνηση 
μετά την επιβράδυνση λόγω της πανδημίας COVID-19. Παρά την αύξηση 
των μη θανατηφόρων ατυχημάτων, οι θάνατοι στον χώρο εργασίας μει-
ώθηκαν, με 61 λιγότερους από το 2021. Τα θανατηφόρα περιστατικά αντι-
στοιχούσαν στο 0,1% όλων των εργατικών ατυχημάτων.
Περισσότερα...

Οι εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου στην ΕΕ μειώθηκαν πάνω από το 8% το 2023
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσίευσε την έκθεση προόδου του 2024 σχετικά με τη δρά-
ση για το κλίμα, σύμφωνα με την οποία οι καθαρές εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης μειώθηκαν κατά 8,3% το 2023, σε σύγκριση με το προηγού-
μενο έτος. Πρόκειται για τη μεγαλύτερη ετήσια μείωση εδώ και δεκαετίες, με εξαίρεση 
το 2020, όταν ο κορωνοϊός οδήγησε σε μείωση των εκπομπών κατά 9,8%. Οι καθαρές 
εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου είναι πλέον κατά 37% χαμηλότερες από τα επίπεδα 
του 1990, ενώ το ΑΕΠ αυξήθηκε κατά 68% κατά την ίδια περίοδο, γεγονός που κατα-
δεικνύει τη συνεχή αποσύνδεση των εκπομπών από την οικονομική ανάπτυξη. 
Περισσότερα...

Οι εργαζόμενοι στους κλάδους της υγείας και της κοινωνικής 
περίθαλψης αντιμετωπίζουν εκτεταμένα προβλήματα υγείας 
και ασφάλειας στην εργασία
Σύμφωνα με νέα έρευνα του EU-OSHA σχεδόν οι μισοί από τα 21,5 
εκατομμύρια εργαζομένων στο συγκεκριμένο αντικείμενο αναφέ-
ρουν ότι αντιμετωπίζουν κινδύνους για την υγεία και την ασφάλεια 
στην εργασία: υγειονομική περίθαλψη (52%), κλειστή φροντίδα (47%) 
και κοινωνική εργασία (37%).
Περισσότερα...
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Εξατομικευμένη εκτίμηση κινδύνου για τον τομέα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης: 
κυκλοφόρησε το νέο εργαλείο OiRA της ΕΕ
Τα ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και έρευνας (HER) μπορούν πλέον να διενερ-
γούν εκτιμήσεις κινδύνου στον χώρο εργασίας γρήγορα και αποτελεσματικά χρησι-
μοποιώντας ένα εντελώς νέο διαδικτυακό, διαδραστικό εργαλείο εκτίμησης κινδύνου 
(OiRA). Το εργαλείο αυτό αναπτύχθηκε από την Ευρωπαϊκή Συνδικαλιστική Επιτροπή 
Εκπαιδευτικών (ETUCE) και την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Εργοδοτών.
Περισσότερα...

Οι εργοδότες πρέπει να υποστηρίζουν τους εργαζομένους με long covid
Τι υποστήριξη μπορούν να προσφέρουν οι εργοδότες, οι συνάδελφοι και οι επαγγελμα-
τίες ασφάλειας και υγείας στην εργασία στους εργαζόμενους που έχουν πληγεί από την 
long covid; Η Dr Karen Michell του IOSH προτείνει ένα πιθανό πακέτο υποστήριξης.
Περισσότερα...

18 εκατομμύρια εργαζόμενοι στον κατασκευαστικό τομέα στην ΕΕ διατρέχουν κίνδυνο 
προβλημάτων ψυχικής υγείας
Το 46% των εργαζομένων στον κατασκευαστικό τομέα της ΕΕ υφίστανται έντονη πίεση 
χρόνου και υπερβολικό φόρτο εργασίας. Eπίσης, πολλοί αντιμετωπίζουν προβλήματα 
εύρεσης εργασίας και οικονομική ανασφάλεια, ενώ παράλληλα πρέπει να ανταποκρι-
θούν σε νέες απαιτήσεις λόγω της τεχνολογικής καινοτομίας και της πράσινης μετάβα-
σης. Οι πιέσεις αυτές μπορούν να αυξήσουν τους ψυχοκοινωνικούς κινδύνους και να 
προκαλέσουν προβλήματα ψυχικής υγείας, σύμφωνα με τη νέα έκθεση του EU-OSHA 
με τίτλο Mental health in the construction sector: preventing and managing psychosocial 
risks in the workplace (Η ψυχική υγεία στον κατασκευαστικό τομέα: πρόληψη και διαχείριση των ψυχοκοι-
νωνικών κινδύνων στον χώρο εργασίας).
Περισσότερα...

Κινηματογραφικά βραβεία για τους ασφαλείς και υγιείς χώρους εργασίας: Το πρώτο βραβείο 
απονέμεται στο «Favoriten» της Ruth Beckermann
Το 22ο διεθνές κινηματογραφικό φεστιβάλ Doclisboa ανακοίνωσε τους νικητές του, 
με το ντοκιμαντέρ «Favoriten» της Ruth Beckermann να κερδίζει το κινηματογραφικό 
βραβείο για τους ασφαλείς και υγιείς χώρους εργασίας. Η ταινία αναγνωρίστηκε για 
την προβολή επίκαιρων ζητημάτων σε μια εποχή που «χρειάζεται περισσότερη ενσω-
μάτωση και λιγότερο μίσος».
Περισσότερα...

12η Έκθεση Χημικών – 
Εξοπλισμού και Ποιοτικού 
Ελέγχου
31 Μαΐου - 02 Ιουνίου 2025, 

Εκθεσιακό Κέντρο Metropolitan Expo

Ισότητα των φύλων στην Ευρωπαϊκή Ένωση
Γιατί χρειαζόμαστε μια ανανεωμένη δέσμευση για την ενσωμάτωση της 
διάστασης του φύλου
Περισσότερα...

Έρευνα του ΕΚΤ για το Brain Gain και τους Έλληνες που επέστρεψαν στη χώρα
Σημαντικές πτυχές της επιστροφής του εξειδικευμένου ανθρώπινου δυναμικού 
στην Ελλάδα αποτυπώνονται στη νέα έρευνα του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης 
και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕKT) για το Brain Gain. Στόχος της έρευνας ήταν 
η χαρτογράφηση του επαναπατρισμού των Ελλήνων πολιτών που είχαν εγκατα-
σταθεί στο εξωτερικό κατά την περίοδο της οικονομικής κρίσης, και η ανάλυση των 
παραμέτρων που συντελούν στη διαμόρφωση του Brain Gain.
Περισσότερα...

Έκθεση σε μόλυβδο. Προστατέψτε τον εαυτό σας, προστατέψτε 
τους αγαπημένους σας
Το φυλλάδιο του Γαλλικού Εθνικού Ινστιτούτου Έρευνας και Ασφάλειας 
(INRS) αποσκοπεί στην ευαισθητοποίηση όλων των εργαζομένων που χει-
ρίζονται μόλυβδο ή βρίσκονται σε άμεση ή έμμεση επαφή με αυτόν, σχε-
τικά με τους κινδύνους για την υγεία τους αλλά και την υγεία των άλλων.
Περισσότερα...

EIGA Winter Summit 2025: 
Driving safety digitally
29/01/2025-30/01/2025, 
Antwwerp, Belgium

Fifth Meeting of the Special Tripartite 
Committee established under the Mar-
itime Labour Convention, 2006, as 
amended (MLC, 2006)
Geneva, 7 – 11 April 2025, ILO head-
quarters, Geneva

The changing world of work – 
CCOHS Forum 2025
May 27-28, 2025, Calgary, Al-

berta

AIRMON 2025
The 11th International Symposium 
on Modern Principles of Air Moni-
toring and Biomonitoring

June 15-19, 2025 in Loen, Norway

Οι εργαζόμενοι στους κλάδους της υγείας και της κοινωνικής περίθαλψης αντιμετωπίζουν 
εκτεταμένα προβλήματα υγείας και ασφάλειας στην εργασία
Σύμφωνα με νέα έρευνα του EU-OSHA, σχεδόν οι μισοί από τα 21,5 εκατομμύρια εργα-
ζομένων στο συγκεκριμένο αντικείμενο αναφέρουν ότι αντιμετωπίζουν κινδύνους για 
την υγεία. 
Περισσότερα...

Εργαλεία που ανέπτυξε το NIOSH για την παρακολούθηση αναπνεύσιμου κρυσταλλικού 
πυριτίου στο περιβάλλον εξόρυξης
Το αναπνεύσιμο κρυσταλλικό πυρίτιο (RCS), συνήθως με τη μορφή χαλαζία, είναι 
γνωστός κίνδυνος για την υγεία σε πολλές βιομηχανίες. Η έκθεση σε RCS μπορεί να 
οδηγήσει σε εξουθενωτικές και ανίατες ασθένειες. Για να ελαχιστοποιηθεί ο κίνδυνος 
επιπτώσεων στην υγεία που σχετίζονται με την έκθεση στο κρυσταλλικό πυρίτιο, η 
Υπηρεσία Ασφάλειας και Υγείας των Ορυχείων (MSHA) δημοσίευσε έναν τελικό κανόνα 
για τη μείωση της έκθεσης των ανθρακωρύχων στο RCS, τον Απρίλιο του 2024.
Περισσότερα...

Εξασφαλίζοντας την προστασία της κεφαλής στο κρύο
Πώς να παραμείνετε ζεστοί χωρίς να θυσιάζετε την ασφάλεια του κεφαλιού όταν 
πέφτουν οι θερμοκρασίες.
Περισσότερα...

Οδικός κίνδυνος - Ταξίδι για δουλειά
Ο οδικός κίνδυνος είναι ένας επαγγελματικός κίνδυνος που αφορά όλους τους τομείς 
δραστηριότητας και όλους τους εργαζόμενους που ταξιδεύουν για τους σκοπούς της 
εργασίας τους. Ο στόχος της συλλογής είναι να δώσει τα κλειδιά για τη δημιουργία μιας 
επαγγελματικής προσέγγισης πρόληψης κινδύνων.
Περισσότερα...

Μελέτη σχετικά με την παραμονή και την επιστροφή στην εργασία των 
καρκινοπαθών και των επιζώντων από καρκίνο
Στην μελέτη χαρτογραφούνται τα μέτρα που λαμβάνουν τα κράτη μέλη της ΕΕ 
και τα κράτη ΕΟΧ-ΕΖΕΣ (Ισλανδία, Λιχτενστάιν και Νορβηγία) για την υποστήρι-
ξη της παραμονής και της επιστροφής στην εργασία των ατόμων με ιστορικό 
καρκίνου. Αυτό που παρατηρείται ως το πλέον συνηθισμένο φαινόμενο είναι ότι 
η γενικά ισχύουσα νομοθεσία και οι πολιτικές που απευθύνονται σε άτομα με 
αναπηρίες ή χρόνιες ασθένειες μπορούν να ισχύουν και για καρκινοπαθείς και 
επιζώντες, εφόσον τα άτομα αυτά πληρούν ορισμένα κριτήρια.
Περισσότερα...

25 Νοεμβρίου - Διεθνής ημέρα για την εξάλειψη της βίας κατά των γυναικών
Η βία κατά των γυναικών και των κοριτσιών είναι μια παγκόσμια πανδημία. Είναι 
μια ηθική προσβολή για όλες τις γυναίκες και τα κορίτσια, ένα σημάδι ντροπής για 
όλες τις κοινωνίες και ένα σημαντικό εμπόδιο για μια συνεκτική, ισότιμη και αειφό-
ρο ανάπτυξη. Πρόκειται για ένα ζήτημα θεμελιωδών ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 
Φέτος, η παγκόσμια εκστρατεία UNiTE των Ηνωμένων Εθνών για τον τερματισμό 
της βίας κατά των γυναικών και των κοριτσιών υπογραμμίζει την υποστήριξή μας προς τους επιζώντες και 
τους υπερασπιστές με θέμα «Orange the World: #HearMeToo». 
Περισσότερα...

25 Νοεμβρίου - Διεθνής ημέρα για την εξάλειψη της βίας κατά των γυναικών (ΔΤ 25-11-2024 
ΓΣΕΕ)
Αποκαλυπτικά είναι τα στοιχεία της πρώτης επίσημης μελέτης των χαρακτηριστικών και 
της έκτασης του φαινομένου της σεξουαλικής παρενόχλησης και βίας στην εργασία που 
εκπόνησε το FES σε συνεργασία με τη ΓΣΕΕ.
Περισσότερα...

 ¾ Έγκριση αναθεωρημένου Εθνικού Σχεδίου Διαχείρισης Επικίνδυνων Αποβλήτων (ΕΣΔΕΑ). Υ.Α. ΥΠΕΝ/
ΔΔΑ/124219/1717/2024 (ΦΕΚ 6412/Β` 22.11.2024)

 ¾ Τροποποίηση της υπ’ αρ. 67467/3577/2018 κοινής απόφασης των Υπουργών Οικονομίας και Ανάπτυ-
ξης - Περιβάλλοντος και Ενέργειας, -Υποδομών και Μεταφορών - Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
- Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (Β’ 4740) σε συμμόρφωση με την κατ’ εξουσιοδότηση Οδηγία 
(ΕΕ) 2024/299 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «για την τροποποίηση της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2284 του Ευ-
ρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου σχετικά με τη μεθοδολογία υποβολής εκθέσεων για τις 
προβλεπόμενες εκπομπές ορισμένων ατμοσφαιρικών ρύπων» (ΕΕ L 17/01/2024). Υ.Α. οικ. ΥΠΕΝ/Δ 
ΚΑΠΑ/127236/2923/2024 (ΦΕΚ 6439/Β` 22.11.2024)

 ¾ Έγκριση Επικαιροποιημένου Κανονισμού Ακτινοπροστασίας και Ραδιολογικής Ασφάλειας Εργαστηρίων. 
Αποφ. 100/2024-3562/2024 (ΦΕΚ 6198/Β` 11.11.2024)

4ο Πανελλήνιο Συνέδριο για την Υγεία και την Ασφάλεια στην Εργασία 
“Σε ένα περιβάλλον που αλλάζει”

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του 4ου Πανελληνίου Συνεδρίου για την Υγεία 
και την Ασφάλεια στην Εργασία “Σε ένα περιβάλλον που αλλάζει”. 
Εκτενής αναφορά, στο περιοδικό του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε., στο τεύχος του Δεκεμβρίου. 
Σύντομα θα αναρτηθούν φωτογραφίες και τα πρακτικά στον ιστότοπο του Συνεδρίου.
Δελτίο τύπου 28 Νοεμβρίου

Δελτίο τύπου 29 Νοεμβρίου
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